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В опытах на лабораторных крысах установлено, что длительное введение избыточного количества 
нитрата натрия приводит к прогрессирующему угнетению энергетического метаболизма в тканях сли
зистой оболочки желудка белых крыс начиная с 30-го дня интоксикации. 

Summary 
CHANGES OF OXIDIZING METABOLISM IN STOMACH TISSUE OF THE WHITE RATS DURING CHRONIC INTOXICATION BY 

NITRATE OF SODIUM 

Lucenko B.O. 

Key words: oxide of nitrogen, nitrate of sodium, chronic intoxication, mucus shell of stomach. 

In the experiment on the laboratory rats, it was set that the protracted introduction the great quantity of ni
trate of sodium resulted in making progress oppression of power metabolism in tissues of mucous mem
brane of white rats stomach since the 30th days of intoxication. 

потенціалу. Після 90-денного введення нітрату 
натрію відмічається зниження продукції активних 
форм кисню NADPH-оксидазою лейкоцитів, що 
зумовлює порушення їхньої фагоцитарної 
функції. 
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ДО ПИТАННЯ ПРО УЧАСТЬ МЕКСИД0ЛУ В ОБМІНІ АМІНОКИСЛОТ І ПУРИНІВ 
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Вищий державний навчальний заклад України "Українська медична стоматологічна академія", м. Полтава 

В експериментах на білих щурах-самцях досліджено вплив мексидолу (100 мг/кг) на вміст сечо
вини та сечової кислоти в сироватці крові тварин при гострому стресі. Показано, що через 2 і 
5 діб після завершення дії стресорного фактору спостерігається збільшення вмісту сечовини і 
сечової кислоти в сироватці крові. Одноразове профілактичне застосування месидолу вірогідно 
запобігає підвищенню концентрації сечовини і сечової кислоти, викликаному гострим стресом. 
При цьому введення мексидолу інтактним тваринам не змінює досліджені параметри через 2 
доби і 5 діб після ін'єкції. 
Ключові слова: мексидол, стрес, сечовина, сечова кислота. 

Дослідження останніх років показали, що мек
сидол (2 етил-6-метил-3-оксипіридину сукцинат), 
який спочатку зарекомендував себе як потужний 
антиоксидант з нейротропними властивостями 
[1], має також численні екстрацеребральні ефек
ти [5, 6]. Позитивний вплив мексидолу на перебіг 
панкреатиту [4, 12], перитоніту [7], печінкової 
недостатності частково може пояснюватись 
втручанням препарату в процеси детоксикації і 
метаболізму продуктів розпаду білків та нуклеї
нових кислот [12]. 

Зокрема, це стосується циклу сечовини, який 
локалізований в клітинах печінки. В ньому відбу
вається знешкодження вільного аміаку, що утво
рюється при окисному дезамінуванні глутамату в 
мітохондріях гепатоцитів [8]. Катаболічні проце
си, котрі активуються за умов патології, характе
ризуються також посиленим руйнуванням пури
нів, яке в свою чергу тісно пов'язане з утворен
ням та екскрецією сечової кислоти [8]. Однак дія 
мексидолу на зазначені процеси вивчена недо
статньо і потребує подальшого дослідження. 

* Дослідження є фрагментом науково-дослідної теми ВДНЗ України 'Українськоа медична стоматологічна академія" "Ви

вчення зв'язків ушкоджень органів системи травлення і кровопостачання за умов емоційного стресу та корекції". 
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Мета роботи - дослідити вплив мексидолу на 
вміст сечовини та сечової кислоти в крові експе
риментальних тварин при гострому стресі. 

Матеріали і методи дослідження 

Експерименти виконано на 36 білих статевоз
рілих щурах-самцях. Стрес відтворювали шля
хом жорсткої іммобілізації щурів на спині за 
Сел'є протягом трьох годин [2]. Одній з груп тва
рин за 30 хв до початку стресу внутрішньооче-
ревинно вводили мексидол у дозі і 0 о мг/кг. Роз
чин для ін'єкцій готували ex tempore з субстанції 
мексидолу, яка була люб'язно надана проф. Л.Д. 
Смирновим (Всеросійский науковий центр з без
печності біологічно активних речовин, Старая 
Купавна, Росія). В такий же спосіб ін'єкціювали 
препарат інтактним білим щурам. Контролем 
слугували інтактні тварини. Через 2 й 5 діб після 
завершення стресу здійснювали евтаназію щу
рів під тіопенталовим наркозом (50 мг/кг маси ті
ла, внурішньоочеревинно) шляхом забору крові 
з серця до його зупинки. В сироватці крові ви
значали вміст сечовини і сечової кислоти на 
аналізаторі Super-z-818 (Японія), реактиви фір
ми "Hormen" (Германія). Результати обробляли 
статистично з використанням критерію t 
Ст'юдента. 

Результати дослідження та їх обговорення 

Встановлено, що через 2 доби після завер
шення стресорного впливу вміст сечовини в си
роватці крові зростає на 17% (р<0,05) порівняно 
з контролем (рис. 1). Через 5 діб після завер
шення стресового впливу вміст сечовини в си
роватці істотно не відрізняється від показника в 
інтактних тварин. 

Зростання концентрації сечовини через 2 доби 
після стресу можна пояснити посиленням роз
паду білка в організмі в стадію тривоги загально
го адаптаційного синдрому (ЗАС) [11] і підви
щенням на цьому фоні синтезу сечовини з амі
нокислот. Відомо також, що стрес супроводжу
ється зростанням секреції глюкагону [11], а 
стрес-індукована секреція глюкагону може акти
вувати цикл сечовини. Повернення вмісту сечо
вини до норми через 5 діб після стресорного 
впливу, вочевидь, зумовлене розвитком стадії 
резистентності ЗАС, яка характеризується пере
ходом до анаболічної фази стресу і зменшенням 
окисного розщеплення амінокислот. 

Через 2 доби після дії стрес орного фактору роз
виток стрес-синдрому супроводжується збільшен
ням вмісту сечової кислоти на 46% (р<0,02) у порів
нянні з контролем (рис. 2). Через 5 діб після моде
лювання стресу вміст сечової кислоти лишається 

підвищеним на 50% (р<0,01). Збільшення рівня се
чової кислоти в крові щурів, підданих стресу може 
пояснюватись тим, що в стадію тривоги ЗАС акти
вується не тільки катаболізм білків та амінокислот, 
а й розщеплення пуринових нуклеотидів, кінцевим 
продуктом обміну яких є сечова кислота. Значна ін-
тенсивносість обміну пуринів зберігається і в стадію 
резистентності ЗАС. Як відомо, урикоземія є одним 
з провідних факторів що сприяють розвитку подаг
ри та інших захворювань суглобів [10]. Тому, слід 
припустити, що стреси різної інтенсивності і трива
лості відіграють певну роль в етіопатогенезі подагри 
і обмінних поліартрітів. 

Профілактичне застосування мексидолу (100 
мг/кг) запобігає збільшенню концентрації сечо
вини в сироватці крові в стадію тривоги гострого 
стресу (див. рис 1). За цих умов вміст сечовини 
зменшується на 15% (р<0,05) порівняно зі стре
сом без корекції. Водночас, превентивне вве
дення мексидолу суттєво не позначається на 
вмісті сечовини в сироватці крові в стадію резис
тентності ЗАС. 

Під дією препарату через 2 доби після стресу 
рівень сечової кислоти зменшується на 4 1 % 
(р<0,02) з патологічним фоном (див. рис. 2). 
Аналогічно мексидол діє на цей показник в ста
дію резистентності ЗАС, коли препарат вірогідно 
сприяє зниженню концентрації сечової кислоти в 
сироватці крові. 

Для дослідження впливу мексидолу на азотис
тий та пуриновий обмін здорового організму бу
ли проведені досліди з введенням препарату 
інтактним тваринам. Показано, що мексидол не 
змінює вміст сечовини і сечової кислоти в 
сироватці крові через 2 доби і 5 діб після ін'єкції 
(див. рис. 1; рис. 2). 

Як свідчать результати експериментів, регуля
торний вплив мексидолу на показники азотисто
го і пуринового обміну при стресі залежить від 
стадії стрес-синдрому. Він може ґрунтуватись на 
регуляції препаратом центральних нейроендо
кринних механізмів стрес-реакції [11]. Іншим 
імовірним механізмом впливу на метаболічні ре
акції можна вважати безпосередню участь мек
сидолу в регуляції мітохондріальних процесів у 
печінці, де локалізовано цикл сечовини. Адже 
описано, що в присутності мексидолу відбува
ється активація сукцинатоксидазного шляху оки
слення, що супроводжується відновленням пі-
ридиннуклеотидів, флавопротеїнів і збільшен
ням мембранного потенціалу мітохондрій [9]. 
Водночас, важливо, що мексидол здатний збі
льшувати анаболічні процеси і синтез інформа
ційних макромолекул [3]. 
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Рис. 1. Вплив мексидолу (100 мг кг/кг) на вміст сечовини в сироватці крові через 2 доби (А) і 5 діб (Б) після стресорного впли
ву. 1. Інтактні тварини; 2. Інтактні + мексидол; 3. Стрес; 4. Стрес + мексидол. 

Рис. 2. Вплив мексидолу (100 мг кг/кг) на вміст сечовоїкислоти 
го впливу. 1- Інтактні тварини; 2 - Інтактні + 

Таким чином, гострий іммобілізаційний стрес 
через 2 і 5 діб після завершення дії стресорного 
фактору викликає збільшення в сироватці крові 
вмісту сечовини і сечової кислоти. Одноразове 
профілактичне застосування месидолу (100 
мг/кг) вірогідно запобігає підвищенню в сироват
ці крові сечовини і сечової кислоти, викликаному 
гострим стресом. 
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Реферат 
К ВОПРОСУ ОБ УЧАСТИИ МЕКСИДОЛА В ОБМЕНЕ АМИНОКИСЛОТ И ПУРИНОВ 

Луценко Р.В., Олейник Н.А., Важничая Е.М. 

Ключевые слова: мексидол, стресс, мочевина, мочевая кислота. 

В экспериментах на белых крысах-самцах изучено влияние мексидрола (100 мг/кг) на содержание 
мочевины и мочевой кислоты в сыворотке крови при остром стрессе. Показано, что через 2 и 5 суток 
после завершения действия стрессорного фактора наблюдается увеличение содержания мочевины и 
мочевой кислоты в сыворотке крови. Одноразовое профилактическое применение мексидола досто
верно предупреждает повышение в концентрации мочевины и мочевой кислоты, вызванное острым 
стрессом. Введение мексидола интактным животным не изменяет исследованных показателей через 
2 и 5 суток после инъекции. 
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The effect of mexidol (100 mg/kg) on the contents of urea and uric acid in the blood serum in acute stress 
was studied on white male rats. In 2 and 5 days after the completion of stress factor influence the contents of 
urea and uric acid in the blood serum was observed to be increased. Single-used preventive administration 
of mexidol reliably prevents the increase of urea and uric acid concentration induced by acute stress. The 
administration of mexidol to intact animals does not change the indices in 2 and 5 days after injection. 
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На основі експерименту була досліджена динаміка реакції гепатоцитів на трансплантацію 
кріоконсервованої плаценти. Введення кріоконсервованої плаценти в організм експерименталь
них тварин стимулює функціональну активність печінки за рахунок біологічно активних речо
вин, гормонів та інших факторів, що знаходяться у великих концентраціях у тканині плацен
ти. При цьому переважають адаптивні процеси в структурних елементах печінки. На транс¬ 
плантацію кріоконсервованої плаценти печінка відповідає активною реакцією, яка проявляється 
в ранні терміни експерименту ( 7 доба ). У пізні терміни дослідження ( 60 доба ) ця реакція 
суттєво не відрізняється від контролю. 
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Вступ 

Серед проблем медицини сьогодення однією з 
найбільш вагомих є лікування хворих з гострими 
захворюваннями печінки. В 65% - 85% випадків 
етіологічним фактором захворювання є вірусне і 
токсичне ураження. В залежності від етіології, 
стадії та активності процесу, віку і наявності ін
ших соматичних захворювань буде проводитись 
відповідна терапія. Основним напрямком етіот-
ропної терапії при вірусному ураженні печінки є 
консервативний метод. Сутність цього методу 
полягає в призначенні гепатопротекторів, імуно-
стимулюючих засобоів, дієто- та вітамінотерапії. 
Але тільки в 25% - 32% випадках реєструється 
стабільна ремісія, незважаючи на досить широ
кий спектр фармакологічних засобів. Тому однин 
із напрямків стимуляції регенерації гепатоцитів 
вивчає можливості використання трансплантації 

кріоконсервованої плаценти, як регенеративної, 
замісної та імуномоделюючої терапії [2, 4 ]. 

Плацента є високоактивною залозою внутрі
шньої секреції, що містить велику кількість рос-
тостимулюючих факторів. 

Це пов'язано з тим, що плацента є природним 
"депо" різних біологічно активних речовин, що 
забезпечують ріст і розвиток організму плоду. 
Крім того, плацента є імуногенним органом і має 
яскраво виражені імунні функції за рахунок ре
продуктивних протеїнів вона використовується в 
клінічній практиці [ 1,3 ]. У цьому відношенні да
них літератури вкрай мало щодо проблеми про 
системну дію на морфофункціогенез печінки при 
трансплантації кріоконсервованої плаценти. 

Мета дослідження вивчення морфологічних 
змін структури гепатоцитів при трансплантації 
кріоконсервованої плаценти. 
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